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Reunião ordinária

Ata n.° 29/2018

Data: 2018-12-21

Inicio: 09.35 horas

Local: Cidade de Tomar, no Salão Nobre do Edifício dos Paços do Concelho

Termo: 10.05 horas

Presenças:

Presidente Anabela Gaspar de Freitas

Vereadores José Manuel Mendes Delgado

Hugo Renato Ferreira Cristóvão

Célia Maria Nunes Azevedo Bonet

Filipa Alexandra Ferreira Fernandes

Luís Manuel Monteiro Ramos

[-lélder Duarte Henriques

Secretária da reunião — Avelina Maria Lopes Leal

Da Ordem do Dia constavam os seguintes assuntos:

BALANCETE

PROPOSTA DA PRESIDENTE:

N.° 01 - ABERTURA DE PROCEDIMENTO PRÉ-CONTRATUAL PREVISTO NO DECRETO-

LEI N.° 29/2011, DE 28 DE FEVEREIRO, PARA DETERMINAÇÃO DE ADJUDICATÁRIO

EM CONTRATO DE GESTÃO DE EFICIÊNCIA ENERGÉTICA, DESTINADO À
IMPLEMENTAÇÃO DE MEDIDAS DE MELHORIA DE EFICIÊNCIA ENERGÉTICA NO

SISTEMA DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO CONCELHO DE TOMAR (5O/PGEN/PR/2018 -

14/DIVER/PR/2013)

INFORMAÇÃO DA PRESIDENTE:

N.° 02 - COMPETÊNCIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DELEGADAS POR DELIBERAÇÃO

DE 25 DE OUTUBRO DE 2017 (51/PPRC/PR/2018)

DEPARTAMENTO DE OBRAS MUNICIPAIS:

N° 03 - OBRAS POR ADMINISTRAÇÃO DIRETA E MANUTENÇÃO DE EQUIPAMENTOS
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DO MUNICÍPIO — imputação de custos referente ao terceiro trimestre de 2018

(332/PGEN/DOM/2018 - 1/DIVER/DOM/2013)

N.° 04 - PLANO DE CEDÊNCIA DE EQUIPAMENTOS ÀS JUNTAS DE FREGUESIA EM

2019 (319/PGEN/DCM/2018)

N.° 05 — EMPREITADA DE REQUALIFICAÇÃO DA VÁRZEA GRANDE - adjudicação

(77/CPUB/DF/2018 - 268/CONPUB/DOM/2018)

N.° 06 - EMPREITADA DE CONSTRUÇÃO DO CENTRO ESCOLAR DA LINHACEIRA -

trabalhos a mais e a ménos (106/EMPR/DOM/2018 - 223/CONPUB/DOM/2016)

N.° 07 - EMPREITADA DE REQUALIFICAÇÃO DA EM530-2, TROÇO ENTRE A EM530

(VENDAS DO RIJO) E ALQUEIDÃO, PAVIMENTAÇÃO DA RUA DO PICOTO E

REQUALIFICAÇÃO DA ESTRADA PRINCIPAL DO VALE DO PEREIRO — conta final

(134/EMPR/DONI/2018 - 246/CONPUB/DOM/2017)

N.° 08 - CEDÊNCIA DE GASÓLEO PARA ABASTECIMENTO DO AUTOCARRO DO UNIÃO

FUTEBOL COMÉRCIO E INDÚSTRIA DE TOMAR (7598/ENTE/DAJA/2018 -

14/DIVERJDOM/2014)

DIVISÃO DE GESTÃO DO TERRITÓRIO:

N.° 09 - AVALIAÇÃO DO NÍVEL DE CONSERVAÇÃO DO PRÉDIO SITO NA RUA DOUTOR

JOAQUIM JACINTO, N.° 79 — Ivan Patrick Sellers (Í26JPEDI/DGT/2018 -

204/EDIF/DGT/2018)

N.° 10 - LICENCIAMENTO DE OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO - ISENÇÃO DE TAXAS

- Santa Casa da Misericórdia de Tomar (63/LOVP/DGT/2018 - 380/EDIF/DGT/2018)

DIVISÃO FINANCEIRA:

N.° 11 - CEDÊNCIA DE USO PRIVATIVO PARA CONSTRUÇÃO E EXPLORAÇÃO DO

DIREITO DE SUPERFÍCIE DE UM ESTABELECIMENTO DE RESTAURAÇÃO E BEBIDAS

(2/PPRC/DF/2017)

UNIDADE DE INTERVENÇÃO SOCIAL E EDUCAÇÃO:

N.° 12 — CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO (85/PGEN/UISE/2018 -

7/PROJPAR/DEASJ2O13)

UNIDADE DE DESPORTO E JUVENTUDE:

N.° 13 - UTILIZAÇÃO DE INSTALAÇÕES DESPORTIVAS MUNICIPAIS - Sporting Clube

de Tomar (7298/ENTE/DAJA/2018 - 23/APQIOS/UDJ/2018)

N.° 14 - UTILIZAÇÃO DE CAMPOS DE TÉNIS DO COMPLEXO DESPORTIVO MUNICIPAL

— Ténis Club de Tomar (7412/ENTE/DAJA/2018 - 11/CEDESP/UDJ/2014)

Ata n.° 29/2018, de 21-12-2018 Aprovada em 04-02-2019 Páginas: 12



34

N.° 15 - UTILIZAÇÃO DE INSTALAÇÕES DESPORTIVAS MUNICIPAIS - União Futebol

Comércio e Indústria de Tomar (7577/ENTE/DAJA/2018 - 4/CEDESP/UDJ/2014)

EXPEDIENTE:

N.° 16 — UTILIZAÇÃO DO AUTOCARRO MUNICIPAL — Cáritas de Tomar

(7361/ENTE/DAJA/2018 - 15/DIVER/PR/2013)

N.° 17 - ÁGUA E SANEAMENTO EM PORTUGAL - O MERCADO E OS PREÇOS 2018

(7590/ENTE/DAJA/2018 - 1/ENTEXT/PR/2013)

Sendo nove horas e trinta e cinco minutos, a Sra. Presidente declarou aberta a

reunião e deu início ao “Período de Antes da Ordem do Dia”, tendo sido proferidas as

seguintes intervenções:

A Sra. Presidente deu conhecimento de que os bombeiros profissionais estão em greve desde

o passado dia dezanove, previsivelmente até ao dia dois de janeiro, e que o pré-aviso de greve

refere os serviços mínimos que têm que ser cumpridos, não estando identificados os

transportes para a hemodiálise. Referiu que a entidade patronal não pode restringir aos seus

trabalhadores o direito à greve, mas, hoje, solicitou aos bombeiros profissionais que

considerassem esse transporte no âmbito dos serviços mínimos; o primeiro turno teve início às

seis horas e alguns bombeiros não aceitaram esse pedido; o comando está a envidar todos os

esforços para que sejam colmatadas as falhas dos trabalhadores que não aceitaram o pedido

para que a hemodiálise não tenha interrupções.

O Sr. Vereador Hélder Henriques deu conhecimento de que, no passado dia dez, participou

numa reunião do Conselho Consultivo do Centro Hospitalar do Médio Tejo, onde foi dado

conhecimento de que: - para melhoria do serviço prestado, decorrem obras na urgência

médico-cirúrgica do Hospital de Abrantes, na ordem dos quatrocentos e vinte mil euros; - até

final do mês de novembro, foram realizados cerca de mil TAC no Hospital de Tomar desde que

o serviço entrou em funcionamento, em finais de setembro; este serviço está a funcionar de

segunda a sexta-feira, mas irá começar a funcionar também ao sábado; a partir do próximo

mês de fevereiro, passará também a assegurar as TAC prescritas pelo Serviço Nacional de

Saúde; - foi abordada a oportunidade de aquisição de equipamento para assegurar o exame

de ressonância magnética, que deveria ficar na proximidade do serviço de TAC; neste

momento, em situações de urgência, o exame é feito em Tomar, e nas restantes, em Coimbra

e em Lisboa; na sua intervenção, sugeriu que pudesse vir a ficar em Tomar, o que foi aceite

com reservas; - em junho, irá proceder-se à pintura exterior do edifício do Hospital de Tomar;
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- o bloco operatório de Tomar está a trabalhar a cem por cento, sem grandes folgas, o que os

deixa satisfeitos.

A Sra. Presidente informou que vai solicitar a marcação de uma sessão extraordinária da

Assembleia Municipal no mês de janeiro, para que o órgão se pronuncie sobre as diferentes

matérias que compõem o processo de descentralização de competências, dado que, nuns

casos, o prazo para comunicação da deliberação termina a trinta e um de janeiro e, noutros

casos, a dois de fevereiro; alguns dos diplomas sectoriais já estão na ordem do dia da próxima

reunião da Câmara Municipal e outros estão a ser analisados porque é preciso ter mais

informação sobre o impacto que, neste momento, terá para o Município a aceitação da(s)

competência(s).

O Sr. Vereador José Delgado disse que os vereadores do PSD esperam que haja boas festas

e desejam que haja uma transição para um ano com mais justiça social, mais tranquilidade e

mais equilíbrio, pois é o que todos precisam e é para isso que trabalham no dia-a-dia; desejam

um concelho onde seja bom viver, com saúde, emprego e felicidade para os tomarenses e,

complementarmente, que os instrumentos de gestão do território sejam uma prenda para os

tomarenses e para os investidores, porque poderão dar outra força e vigor a Tomar dado que

permitem mais investimentos, mais desenvolvimento, mais criação de riqueza, mais harmonia

e mais emprego. Disse que era bom que houvesse essa prenda e essa perspetiva pois Tomar

teria a ganhar com tudo isso, e os tomarenses também. Referiu que os vereadores do PSD

desejam que a transição para dois mil e dezanove seja serena e tranquila e que o próximo ano

seja um verdadeiro ano de viragem para Tomar.

A Sra. Presidente deu conhecimento que, ontem, teve lugar uma reunião da Comunidade

Intermunicipal do Médio Tejo, onde o concelho de Constância comunicou que iria sair do

processo de criação da empresa intermunicipal para agregação dos sistemas em baixa;

Constância coloca todos os anos quatrocentos e cinquenta mil euros para subsidiar o seu

tarifário, seria o concelho integrante da nova empresa que mais aumentaria o seu tarifário e

não quis assumir esse aumento, que considera enorme (atualmente, é de dez euros o valor

total da fatura que é paga por um café, englobando água, saneamento e resíduos sólidos),

sendo certo que acabará por ter que aumentar pois, a partir de janeiro, as recomendações da

ERSAR passam a obrigatórias; não era nada que não estivessem à espera, mas só o

comunicou ontem, quando o processo já está na ERSAR para obtenção do parecer prévio à

submissão do processo às assembleias municipais dos municípios que pretendem integrar a

empresa; Constância representa apenas zero vírgula um ou zero vírgula dois por cento da
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dimensão da empresa a constituir, mas a sua saída obriga à reformulação dos estudos, o que

já foi solicitado; no início de janeiro, será solicitada uma reunião à ERSAR para que não pare a

análise do processo. Lamentou que Constância tenha tido esta posição porque houve um

momento para sair; se não o fez nessa altura e disse que ia integrar a empresa, tinha que ir

até ao fim; se tivesse feito o trabalho de casa, como devia, sabia que o tarifário iria aumentar.

Compreende a questão de Abrantes porque é uma realidade completamente diferente e não

precisa de integrar a empresa; consegue aceder a fundos comunitários, compra a água mais

barata e até vende água.

Terminado o Período de “Antes da Ordem do Dia”, a Câmara passou a deliberar de

acordo com a Ordem do Dia:

BALANCETE: - Foi presente o balancete (Resumo Diário de Tesouraria) do movimento de

fundos de Tesouraria Municipal, do dia vinte de dezembro de dois mil e dezoito, o qual acusa

os seguintes saldos: três milhões, novecentos e cinquenta e dois mil, dezassete euros e

quarenta e três cêntimos (3.952.017,43€) em Operações Orçamentais, e cento e vinte e três

mil, trinta e dois euros e dezasseis cêntimos (123.032,16€) em Operações Não Orçamentais. -

PROPOSTA DA PRESIDENTE:

N.° 01 - ABERTURA DE PROCEDIMENTO PRÉ-CONTRATUAL PREVISTO NO DECRETO-

LEI N.° 29/2011, DE 28 DE FEVEREIRO, PARA DETERMINAÇÃO DE ADJUDICATÁRIO

EM CONTRATO DE GESTÃO DE EFICIÊNCIA ENERGÉTICA, DESTINADO À
IMPLEMENTAÇÃO DE MEDIDAS DE MELHORIA DE EFICIÊNCIA ENERGÉTICA NO

SISTEMA DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO CONCELHO DE TOMAR

Foi presente proposta da Sra. Presidente submetendo a aprovação do Executivo Municipal as

formalidades inerentes à abertura de procedimento pré-contratual previsto no Decreto-Lei n.0

29/2011, de 28 de fevereiro, para determinação de adjudicatário em contrato de gestão de

eficiência energética, destinado à implementação de medidas de melhoria de eficiência

energética no sistema de iluminação pública no Concelho de Tomar.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou:

1- Proceder à abertura de procedimento pré-contratual previsto no Decreto-Lei n.0 29/2011,

de 28 de fevereiro, para determinação de adjudicatário em contrato de gestão de eficiência

energética, destinado à implementação de medidas de melhoria de eficiência energética no

sistema de iluminação pública no Concelho de Tomar;

2- Aprovar o plano de racionalização dos consumos de energia (PREN), o caderno de encargos

e o programa do procedimento;
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3- Nomear o júri do procedimento constituído pelos membros efetivos António Curdia

(presidente), António Guerreiro (substitui o presidente nas faltas e impedimentos) e Catarina

Oliveira, e pelos membros suplentes Margarida Fernandes e Sandra Pardelhas;

4- Nomear para secretário do júri Fernando Augusto Almeida Carvalho Mourão, para os efeitos

previstos no n.° 5 do artigo 68.° do Decreto-Lei n.° 108/2008, de 29 de janeiro, na atual

redação;

5- Delegar competências no Júri, ao abrigo do artigo 109.0 e para efeitos do n.° 4 do artigo
124.0, ambos do Código dos Contratos Públicos, para a condução do procedimento,

designadamente no que se refere aos esclarecimentos necessários à boa compreensão e

interpretação das peças e à análise da(s) lista(s) de erros e omissões das peças do

procedimento identificados pelos interessados.

Esta deliberação foi tomada por unanimidade.

INFORMAÇÃO DA PRESIDENTE:

N.° 02 - COMPETÊNCIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DELEGADAS POR DELIBERAÇÃO

DE 25 DE OUTUBRO DE 2017

Foram presentes, para conhecimento, os despachos efetuados em dezembro pela Sra.

Presidente, ao abrigo das alíneas f) e ee) do n.0 1 do artigo 33.0 do regime jurídico das

autarquias locais aprovado pela Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro.

A Câmara tomou conhecimento.

DEPARTAMENTO DE OBRAS MUNICIPAIS:

N.° 03 - OBRAS POR ADMINISTRAÇÃO DIRETA E MANUTENÇÃO DE EQUIPAMENTOS

DO MUNICÍPIO — imputação de custos referente ao terceiro trimestre de 2018

Foi presente, para conhecimento, informação referente à despesa apurada pelo Departamento

de Obras Municipais no terceiro trimestre do corrente ano relativa a trabalhos executados em

obras por administração direta e manutenção dos equipamentos do município.

A Câmara tomou conhecimento.

N.° 04 - PLANO DE CEDÊNCIA DE EQUIPAMENTOS ÀS JUNTAS DE FREGUESIA EM

2019

Foi presente proposta da Sra. Presidente referente à informação n.0 6185/2018 do

Departamento de Obras Municipais, submetendo a aprovação do Executivo Municipal o plano

de cedência de equipamentos às juntas de freguesia do concelho no ano de 2019, nos termos

e com os fundamentos apresentados.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar o
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plano de cedência de equipamento às juntas de freguesia do concelho nos termos propostos,

ao abrigo da alínea o) do n.° 1 do artigo 33.0 do regime jurídico das autarquias locais

aprovado pela Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro.

Esta deliberação foi tomada por unanimidade.

N.° 05 - EMPREITADA DE REQUALIFICAÇÃO DA VÁRZEA GRANDE - adjudicação

No seguimento da deliberação tomada a 15 de outubro, foi presente proposta da Sra.

Presidente submetendo a aprovação do Executivo Municipal a adjudicação da empreitada de

requalificação da Várzea Grande ao concorrente Ângulo Recto — Construções, Lda, e a minuta

do contrato, bem como a designação do gestor do contrato, nos termos e fundamentos

apresentados.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou adjudicar a

empreitada ao concorrente Ângulo Recto — Construções, Lda, ao abrigo do disposto no n.° 4 do

artigo 148.0 do Código dos Contratos Públicos, autorizando a realização de despesa, no valor

de 2.655.990,00€, acrescido do IVA, o que perfaz um total de 2.815.349,40€ (dois milhões,

oitocentos e quinze mil, trezentos e quarenta e nove euros e quarenta cêntimos), nos termos

da alínea b) do n.° 1 do artigo 18.° do Decreto-Lei n.° 197/99, de 8 de junho.

Mais deliberou aprovar a minuta do contrato e designar o Eng. Vítor Manuel Maria da Silva

como “gestor do contrato”, com a função de acompanhar permanentemente a execução do

contrato, nos termos e para efeitos do artigo 290.OA do referido Código.

Esta deliberação foi tomada por unanimidade.

N.° 06 - EMPREITADA DE CONSTRUÇÃO DO CENTRO ESCOLAR DA LINHACEIRA -

trabalhos a mais e a menos

Foi presente proposta da Sra. Presidente! referente às informações n.0s 2569/218 e 2571/2018

da Divisão Financeira, submetendo a aprovação do Executivo Municipal trabalhos a mais na

empreitada de construção do Centro Escolar da Linhaceira, decorrentes de erros e omissões do

projeto de águas residuais, no valor de 18.037,82€ (dezoito mil, trinta e sete euros e oitenta e

dois cêntimos), e trabalhos a menos no valor de 10.939,45€ (dez mil, novecentos e trinta e

nove euros e quarenta e cinco cêntimos), pelos fundamentos apresentados nas informações

n°5 5038/2018 e 5055/2018 do Departamento de Obras Municipais.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar os

trabalhos a mais na empreitada de construção do Centro Escolar da Linhaceira, no valor de

18.037,82€ (dezoito mil, trinta e sete euros e oitenta e dois cêntimos), e os trabalhos a menos
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no valor de 10.939,45C (dez mil, novecentos e trinta e nove euros e quarenta e cinco

cêntimos), conforme proposto.

Esta deliberação foi tomada por unanimidade.

N.° 07 - EMPREITADA DE REQUALIFICAÇÃO DA EM530-2, TROÇO ENTRE A EMS3O

(VENDAS DO RIJO) E ALQUEIDÃO, PAVIMENTAÇÃO DA RUA DO PICOTO E

REQUALIFICAÇÃO DA ESTRADA PRINCIPAL DO VALE DO PEREIRO - conta final

Foi presente proposta da Sra. Presidente referente à informação n.° 6366/2018 do

Departamento de Obras Municipais, submetendo a aprovação do Executivo Municipal a conta

final da empreitada de requalificação da EM530-2 (Olalhas), pavimentação da rua do Picoto e

requalificação da estrada principal do Vale do Pereiro, pelos fundamentos apresentados.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar a

conta final da referida empreitada, no valor de 354.195,72€ (trezentos e cinquenta e quatro

mil, cento e noventa e cinco euros e setenta e dois cêntimos), onde se inclui revisão de preços

e o IVA correspondente.

Mais deliberou notificar o empreiteiro da conta de empreitada ora aprovada, concedendo o

prazo de 15 dias para assinar ou deduzir reclamação fundamentada, nos termos e para os

efeitos da legislação aplicável.

Esta deliberação foi tomada por unanimidade.

N.° 08 - CEDÊNCIA DE GASÓLEO PARA ABASTECIMENTO DO AUTOCARRO DO UNIÃO

FUTEBOL COMÉRCIO E INDÚSTRIA DE TOMAR

Foi presente proposta da Sra. Presidente referente à informação n.° 6421/2018 do

Departamento de Obras Municipais, submetendo a ratificação do Executivo Municipal o

despacho que autorizou a cedência de combustível para abastecimento do autocarro do União

Futebol Comércio e Indústria de Tomar, que assegurou a deslocação do Sporting Clube de

Tomar a Famalicão, a que corresponde uma despesa de 255,64€ (duzentos e cinquenta e cinco

euros e sessenta e quatro cêntimos).

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou ratificar o

referido despacho, ao abrigo do n.° 3 do artigo 35.0 do regime jurídico das autarquias locais,

aprovado pela Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro.

Esta deliberação foi tomada por unanimidade.

DIVISÃO DE GESTÃO DO TERRITÓRIO:

N.° 09 - AVALIAÇÃO DO NÍVEL DE CONSERVAÇÃO DO PRÉDIO SITO NA RUA DOUTOR

JOAQUIM JACINTO, N.° 79 — Ivan Patrick Sellers
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Foi presente proposta do Sr. Vereador Hugo Cristóvão referente ao processo n.°

204/EDIF/DGT/2018, relativo à vistoria inicial de determinação do estado de conservação do

prédio sito na rua doutor Joaquim Jacinto, n.° 79, União das Freguesias de Tomar (São João

Baptista) e Santa Maria dos Olivais, propriedade de Ivan Patrick Sellers, submetendo a

homologação do Executivo Municipal o auto de vistoria n.° 37/2018, de 29 de outubro, e a

correspondente ficha de avaliação do nível de conservação, nos termos e fundamentos da

informação n.° 13781/2018 da Divisão de Gestão do Território.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou homologar o

auto de vistoria n.° 37/2018 e a correspondente ficha de avaliação do nível de conservação,

promovendo a audiência prévia dos interessados pelo prazo de 10 dias úteis, findo o qual, na

ausência de pronúncia, a avaliação se considera definitiva para todos os devidos efeitos

previstos na legislação em vigor.

Esta deliberação foi tomada por unanimidade.

N.° 10 - LICENCIAMENTO DE OCUPAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO - ISENÇÃO DE TAXAS

- Santa Casa da Misericórdia de Tomar

Foi presente proposta do Sr. Vereador Hugo Cristóvão referente ao processo

380/EDIF/DGT/2018, relativo ao licenciamento de ocupação de espaço público no âmbito das

obras em curso na Igreja da Misericórdia, sita na avenida Dr. Cândido Madureira, numa área

de 40 m2, por 9 meses, submetendo a aprovação do Executivo Municipal a utilização de um

lugar de estacionamento tarifado para, em conjunto com área de passeio, servir para

instalação de contentores de obras, observadas as condicionantes identificadas na informação

técnica, isentando a Santa Casa da Misericórdia de Tomar das taxas aplicáveis, pelos

fundamentos apresentados.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, ao abrigo do

n.0 2 do artigo 19.0 do regulamento geral das zonas de estacionamento tarifado de duração

limitada do Município de Tomar, em função das caraterísticas do espaço exterior à Igreja da

Misericórdia e pela importância das obras de reabilitação em curso, autorizar a utilização de

um lugar de estacionamento tarifado, pelo período de nove meses, para em conjunto com

área de passeio servir para instalação de contentores de obras, observadas as condicionantes

identificadas na informação técnica.

Mais deliberou aprovar a isenção das taxas aplicáveis, ao abrigo da alínea a) do n.° 7 do artigo
10.0 do regulamento municipal de taxas administrativas e urbanísticas de Tomar.
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O Sr. Vereador José Manuel Mendes Delgado não tomou parte na deliberação por integrar os

órgãos sociais da entidade requerente, tendo-se ausentado da sala.

Esta deliberação foi tomada por unanimidade.

DIVISÃO FINANCEIRA:

N.° 11 - CEDÊNCIA DO USO PRIVATIVO DE ESPAÇO DO DOMÍNIO PRIVADO

MUNICIPAL NO MERCADO MUNICIPAL DE TOMAR, EM DIREITO DE SUPERFÍCIE, PARA

CONSTRUÇÃO E EXPLORAÇÃO DE ESTABELECIMENTO DE RESTAURAÇÃO E BEBIDAS--

Foi presente proposta da Sra. Presidente referente à informação n.0 2604/2018 da Divisão

Financeira, submetendo a aprovação do Executivo Municipal as formalidades inerentes ao

procedimento para formação de contrato de cedência do uso privativo de espaço do domínio

privado municipal no Mercado Munidpal de Tomar, em direito de superfície, para construção e

exploração de estabelecimento de restauração e bebidas, e consequente revogação da

deliberação tomada a 14 de agosto de 2017, pelos fundamentos apresentados.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, revogando a deliberação

tomada a 14 de agosto de 2017, deliberou:

1- Aprovar o procedimento de hasta pública para formação do contrato, cujo objeto consiste

na cedência do uso privativo de espaço do domínio privado municipal para a construção e

exploração em direito de superfície de um estabelecimento de restauração e bebidas, no

Mercado Municipal da Cidade de Tomar, pertencente ao núcleo urbano sob gestão da

autarquia, o qual será precedido de aprovação de projeto preliminar de arquitetura, a

selecionar no âmbito da hasta pública.

2- Aprovar as peças do procedimento, consubstanciadas no programa da hasta pública e

caderno de encargos, a publicar em Diário da República e através de Edital a afixar em lugares

de estilo do concelho.

3-Nomear o júri do procedimento constituído pelos membros efetivos António Cúrdia (que

preside), Filipa Cartaxo (que substitui o presidente nas ausências ou impedimentos) e Catarina

Oliveira, e pelos membros suplentes Fernando Mourão e Ana Pereira.

Esta deliberação foi tomada por unanimidade.

UNIDADE DE INTERVENÇÃO SOCIAL E EDUCAÇÃO:

N.° 12 - CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO

Foi presente, para conhecimento, a informação apresentada e debatida na reunião do Conselho

Municipal de Educação realizada a 27 de novembro.

A Câmara tomou conhecimento.
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UNIDADE DE DESPORTO E JUVENTUDE:

N.° 13 - UTILIZAÇÃO DE INSTALAÇÕES DESPORTIVAS MUNICIPAIS - Sporting Clube

de Tomar

Foi presente proposta do Sr. Vereador Hugo Cristóvão referente à informação n.° 1362/2018

da Unidade de Desporto e Juventude, submetendo a aprovação do Executivo Municipal a

isenção do pagamento devido pela utilização do Pavilhão Municipal Cidade de Tomar para

realização da Gala dos Campeões, que decorreu no dia 1 do corrente mês, conforme solicitado

pelo Sporting Clube de Tomar, pelos fundamentos apresentados.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou isentar o

Sporting Clube de Tomar do pagamento devido pela utilização das referidas instalações

municipais, ao abrigo do n.° 4 do artigo 10.0 do regulamento das Instalações Desportivas

Municipais.

Esta deliberação foi tomada por unanimidade.

N.° 14 - UTILIZAÇÃO DE CAMPOS DE TÉNIS DO COMPLEXO DESPORTIVO MUNICIPAL

— Ténis Club de Tomar

Foi presente proposta do Sr. Vereador Hugo Cristóvão referente à informação n.0 1419/2018

da Unidade de Desporto e Juventude, submetendo a aprovação do Executivo Municipal a

isenção do pagamento devido pela utilização de quatro campos de ténis do Complexo

Desportivo Munidpal, no dia 20 do corrente mês, para realização do Torneio TCT Natal 2018,

conforme solicitado pelo Ténis Club de Tomar.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou isentar o Ténis

Club de Tomar do pagamento devido pela utilização das referidas instalações municipais, ao

abrigo do n.° 4 do artigo í0.° do regulamento das Instalações Desportivas Municipais.

Esta deliberação foi tomada por unanimidade.

N.° 15 - UTILIZAÇÃO DE INSTALAÇÕES DESPORTIVAS MUNICIPAIS - União Futebol

Comércio e Indústria de Tomar

Foi presente proposta do Sr. Vereador Hugo Cristóvão referente à informação n.° 1427/2018

da Unidade de Desporto e Juventude, submetendo a aprovação do Executivo Municipal a

isenção do pagamento devido pela utilização do Estádio Municipal de Tomar e do bar e

balneários do Pavilhão Municipal Cidade de Tomar, entre 7 e 9 de junho de 2019, para

realização do 12.0 Torneio Internacional dos Templários, conforme solicitado pelo União

Futebol Comércio e Indústria de Tomar, pelos fundamentos apresentados.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou isentar o
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União Futebol Comércio e Indústria de Tomar do pagamento devido pela utilização das

referidas instalações municipais, ao abrigo do n.° 4 do artigo 10.0 do regulamento das

Instalações Desportivas Municipais.

Esta deliberação foi tomada por unanimidade.

EXPEDIENTE:

N.° 16 - UTILIZAÇÃO DO AUTOCARRO MUNICIPAL - Cáritas de Tomar

Foi presente proposta da Sra. Presidente referente à informação n.0 4777/2018 da Divisão de

Assuntos Jurídicos e Administrativos, submetendo a aprovação do Executivo Municipal a

cedência do autocarro municipal à Cáritas de Tomar, no dia 30 do corrente mês, para

deslocação a Lisboa, com o custo estimado de 373,00€ (trezentos e setenta e três euros), com

eventuais portagens a cargo da referida entidade.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou ceder o

autocarro municipal com pagamento de eventuais portagens a cargo da entidade, revogando a

deliberação tomada a 10 de dezembro.

A Sra. Vereadora Célia Maria Nunes Azevedo Bonet não tomou parte nesta deliberação tendo

em conta que preside à Cáritas de Tomar, tendo-se ausentado da sala.

Esta deliberação foi tomada por unanimidade.

N.° 17 - ÁGUA E SANEAMENTO EM PORTUGAL - O MERCADO E OS PREÇOS 2018

Foi presente, para conhecimento, a deliberação tomada pelo Conselho de Administração dos

SMAS, em reunião realizada a 3 do corrente mês, sobre a publicação anual da Associação

Portuguesa de Distribuição e Drenagem de Águas designada “Água e Saneamento em Portugal

— O mercado e os preços 2018”.

A Câmara tomou conhecimento.

Terminados os trabalhos, sendo dez horas e cinco minutos, a Sra. Presidente

declarou, em nome da Lei, encerrada a reunião.

Para constar se lavrou a presente ata, que eu, Avelina Maria Lopes Leal,

Coordenadora Técnica, design pa a o efeito pelo despacho 25/2015 da senhora

Presidente da Câmara Munic pai, de 5 de fevereiro, mandei escrever e subscrevo.--

11. ~
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